

KOROŠKI SLOVENEK

Naroča se pod naslovom
„Koroški Slovenec“,
Klagenfurt, Viktringer-Ring 26 I.
Rokopisi se naj pošiljajo na naslov:
Pol. in gosp. društvo
Klagenfurt, Viktringer-Ring 26/I.

List
za politiko, gospodarstvo
in prosveto

Izhaja vsako sredo
Stane četrletno: K 10.000
Za Jugoslavijo
četrletno: 25 Din.
Posamezna številka 1000 kron

Leto IV.

Dunaj, 7. majnika 1924.

Št. 19.

Spomenica Nemcev v Italiji.

Ni skoro povojne države v Evropi, ki ne bi imela vsaj majhen drobec tujerodne manjšine bodisi po jeziku, narodnosti ali veroizpovedi. Narodne, verske in jezikovne manjšine so po mirovni pogodbi sicer enakopravne, vendar še doslej ni bilo slišati, da bi se katera manjšina hvalila, da je povsem enakopravna. Iz vseh držav prihajajo le pritožbe o zatiranju in neenakopravnosti. Čeravno obstoji pri Društvu narodov poseben manjšinski odsek, ki se bavi izključno z manjšinskim vprašanjem, vendar ne sega njegova moč še tako daleč, da bi mogel države prisiliti k izvrševanju mirovni pogodbe o varstvu manjšin. Pri vladah najdejo pritožbe manjšin navadno gluha ušesa, zato se obračajo manjšine na Društvo narodov, ki seveda tudi ne more dosti pomagati, ima pa vsaj dobro voljo in skuša pomagati. Isto pot je ubrala sedaj tudi nemška manjšina v nekdanjih pokrajinah južne Tirolske, ki so pripadle po vojni Italiji. Nemški poslanci so predali predsedniku Unije Lig Društva narodov obširno spomenico.

V spomenici, ki se zove „Die Lage in Südtirol 1918—1923“, so navedene strokovno in pregledno povojne razmere nemške manjšine na južnem Tirolskem, proklamacije in obljube Italije, da bo dala svojim manjšinam v neskrčeni meri vse pravice na kulturnem in šolskem polju in najširšo samoupravo v občinah in okrajih. Navaja se proglas italijanskega ministrskega predsednika in stališče mirovne komisije, poročilo senatorja Tittonija na mirovni konferenci in drugi uradni razglasi v pogledu, kako je Italija obljubovala pustiti nemški narodni manjšini vse pravice. Spomenica pravi dalje: „Kakor v daljni prošlosti so izginile vse te obljube in ta politika...“

Odkar so na vladi fašisti, je bilo porušeno vse, kar je obstojalo še dotlej. Pri prvem spopadu aprila 1921 v Bolzanu je bil ustreljen

učitelj Innerhofer in morilci niso bili kaznovani. Od tega dne so postajali uradi vedno bolj neusmiljeni. Hud udarec za Nemce je bila spojitev južne Tirolske s Trentinom v eno pokrajino in razširjenje italijanskih zakonov na celo pokrajino, kar je popolnoma odstranilo vse predpogoje za avtonomijo.

Zakoni se razglašajo samo v italijanskem jeziku; poleg tega vlada brezpravno stanje, ker Italija doslej še ni razglasila, kateri avstrijski zakoni ostanejo v veljavi in kateri se ukinejo. V popolnoma nemških občinah je predpisano italijansko uradovanje; isto velja za šole, druge urade, javne ustanove in mestna in občinska podjetja. Tukaj postopa tedaj Italija z Nemci ravno tako kakor Avstrija s Slovani. Tudi ostale naredbe italijanske vlade ostro režejo v nemško meso. Nemške in dvojezične table tvrdk in obrtnikov ne smejo biti razobešene.

Na zunaj hočejo popolnoma izbrisati nemško lice južnega Tirola. Tako so bila poitalijanjena imena občin, naziv „Deutsch Südtirol“ je pod kaznijo prepovedan in nadomeščen z „Alto Adige“. Spomeniki narodnih junakov in bojevnikov za svobodo kakor A. Hoferja, Hapsingerja in Speckbacherja se morajo odstraniti. Veliko društev je bilo razpuščenih, četudi se niso bavila s politikom. Kraljevski dekret z dne 1. okt. 1923 zahteva vpeljavo italijanskega jezika kot učnega že v prvem razredu vseh osnovnih šol. Nemščina se bo poučevala samo izven urnika in v posebnih urah. Celu veronauk mora biti italijanski.

Drugi del spomenice vsebuje nemške preštave stvari, tikajočih se italijanskih zakonov in vladnih naredb. Kakor se iz navedenega da sklepati, se Nemcem v Italiji ne godi dosti slabše kot nam koroškim Slovincem v Avstriji. Nemci v Italiji naj bodo uverjeni, da se njih položaj kljub spomenici ne bo zboljšal. Imeli bi pač več pravice do pritožb, ako bi Nemci v Avstriji in Nemčiji dali svojim manjšinam vse pravice, ki jim pripadajo.

POLITIČNI PREGLED

Avstrija. Skupščina je končala generalno razpravo o proračunu in ga obravnava sedaj v posebni debati.

Jugoslavija je priznala grško republiko, druge balkanske države se še obotavljajo. — Kralj Aleksander bo potoval v Pariz. Do kake posebne pogodbe menda ne pride. — Preteklo soboto je bila kratka seja skupščine, ki se je nato odgodila do rešitve kriza, ki se pričakuje že ta teden. Sedaj se sprejema na dvoru nadaljujejo in je še povsem negotovo kako se bo kriza rešila.

Nedeljske državnozbornske volitve v Nemčiji so izpadle precej drugače, kakor se je predvidevalo po deželnozbornskih volitvah na Bavarskem. Kakor še v spominu, so tedaj Hitlerjevci mnogo pridobili, dočim so v teh krajih sedaj za petino glasov nazadovali. Stranke, ki stoje na republikanskem stališču in so za izpolnitev reparacijskih obvez, dobe sicer nadpolovično večino ali ne dvetretjinske, ki je potrebna za izvedbo načrta izvedencev. Zato moramo računati tudi v bodoče s koalicijsko vlado. Nazadovali so centrumaši, ljudska stranka, nemška ljudska stranka, narodni liberalci in socialisti, pridobili pa demokrati in komunisti. Izgube večjih strank so vsled tega velike, ker so se cepile na več malih stranic, imajo pa to dobro stran, da so se stranke razčistile. Ker ostane kljub izgubam tudi naprej socijalistična stranka najmočnejša, bo ministrski predsednik najbrž socijalist. Zanimivo je, kako so se v Berlinu razglašali izidi. Na večjih trgih so bili postavljeni radio-aparati, glasno govoreči in ljudstvo je stalo pred aparatom in poslušalo. — V Berlinu so odkrili komunistično zaroto po vzorcu ruske „češke“, ki je imela nalogo, umoriti generala Seeckta. To se jim ni posrečilo, pač pa so ustrelili brivca Rauscha.

PODLISTEK

Rutarjev Jur.

Dragi moji!

Post, post, to ti je bil zdravilo za moje muhe. Spametoval sem se, in kaj je še pripomoglo do tega, vam danes pojasnim.

Kar naravnost vam povem, da so me vse stranke kot župana zavrgle. Po zadnjemu mojemu manifestu, ki sem ga izročil našemu občinstvu in vam, dragi bralci in bralke, so začele nasprotne stranke v naši občini strašno gonjo proti meni. Stari župan Pacl je sklical zaupni shod in povabil razen Slovincem vse stranke. Precejšnje število se je teh mojih sovražnikov zbralo tam in župan je v pozdravnem govoru pričel: Dragi moji! Današnji položaj pozna vsak. Občinske volitve so pred durmi in kakor veste, kandidira za župana nam dobro znani Jur. Iz srca bom rad izročil županstvo vsakemu drugemu človeku, a če ga bom moral pa temu izročiti, bo rosilo moje srce. Poznate ga vsi, revolucionaren duh je v njem: polševizem, komunizem, budhizem, špiritizem in kar se tiče nacionalizma, bo ta Jur še kokeše napel slovensko kokodajskat. Mi ne bomo varni pred njim. Vse današnje mirne stranke

bo razbil, če ne bodo hotele za njim vpiti „živijo slovenska zemlja“. Torej, dragi moji, ne gre se samo za našo stranko, pač pa za vaš dobrobit. Mi moramo začeti zadnji trenutek med ljudstvom z gonjo proti njemu, magari izmišljeno, da ga ljudstvo ne bo volilo. S kakšnim orožjem naj gremo proti njemu, to pa prepustim vam, da ukrenete kako modro.

Kaj? — se oglasi učitelj Stumf, — zmešan je. Njegove proklamacije to pričajo. Take kozlarije obljubuje, če bo on župan, da ga mora svet spoznati za zmešanega. To bomo raztrosili tudi v njegovi stranki in ker ima tiste stare ženice za seboj, se jim pa pove, da je Jur obseden in da ni nekaj prav v njem.

Vsi so bili tega predloga jako veseli in župan jih je v polni radosti navdušil za to podjetje, nakar so se stranke razpršile na vse strani, da počnejo takoj s temeljito agitacijo.

Par dni pozneje sem že zapazil na ljudeh neko čudno obnašanje proti meni. Sem sicer kmalu zvedel za spletkarije in sem vsaj našincem skusil dokazati, da to ni res. Šel sem k dr. Petku, ki mi je dal zdravniško izpričevalo in tega sem kazal okoli, pomagalo pa ni nič. Začutil sem, da bom propadel. Ves potr sem sedel nekega večera za pečko doma, ko pride potuhnjeno v mojo sobo Lajnarjeva Katra, znana coprnica. Ker sem pa vedel, da ona tudi voli

in sem se troštal glasa, sem jo prijazno nagovoril. No, dober večer, Katra! A ko je pa Katra stopila k mizi in začela tam neko čudno opravilo, brez da bi mi odzdravila, sem vedel kod pes taco moli. Začela je škropiti po hiši in nekaj mrmrati. Pri tej ceremoniji mi je pa kri zavrela. Katrcu sem postavil kmalu vljudno črez prag in ko je bila na prostem in videla neke ženske, je dobila korajžo in zavpila: „Resnica je, žegnane vode se boji, bežimo ženske! Ta dogodek se je seveda hitro raznesl. V naši stranki vsaj, kar je bilo bolj lahkovernih, sem zgubil milost. Torej vse črez me: stranke in coprnice. Mesto lesti navzgor, se je začel valiti Jur navzdol. Dobro, če je pa tako težko lesti navzgor, grem pa dol, bom videl kako bo to šlo.

Takoj prihodnji dan sem se ponudil neke mu kmetu, da mu pomagam gnati vole v Celovec. Ti boš šel pred njimi, jaz jih bom pa zadaj gnal, je rekel kmet. In tako smo prangali lepo počasi v mesto. Ker mi je bilo med potjo dolg čas, sem pa cajtinge iz žepa potegnil in bral. Tako sem se poglobil v nadvse zanimivo berivo, da sem se šele zbudil, ko sem se zaletel v tiste šrange pri vlaku tik pred mestom. Pogledam nazaj, kmeta nikjer in tudi volov ne. Slab kšeft — si mislim — gotovo me ne plača. V mestu sem se ponudil neki gospe, da ji pomagam kovčke nesti, ker ni mogla doklicat no-

Reparacijsko vprašanje. Belgijski min. predsednik se mudi sedaj v Londonu, potem pa pojde še v Rim k Mussoliniju. Vlada je izdelala menda poseben načrt glede nemških zastavnih pravic, ki ga bodo odobrile baje vse antantne države. Med Rusijo in Belgijo se vršijo pogajanja glede povračila škode, ki jo je utrpela belg. industrija v Rusiji.

Mobilizacijske priprave v Rumuniji. Po Rumuniji so bili koncem prošlega tedna objavljeni proglesi, s katerimi se opozarjajo moški prebivalci do 42. leta, naj bodo pripravljene za slučaj mobilizacije, v katerem se bodo morali javiti v roku 24 ur. Pomembno je tudi to, da je rumunska vlada sedaj sprejela veliko število bivših avstro-ogrskih častnikov, ki jih spočetkoma ni hotela prevzeti v svojo armado.

Boji med Turki in Francozi v Siriji. Položaj v Siriji je vedno bolj napet. Francozi so začeli obstreljevati turške vasi s topovi, kar je vzbudilo v turških krogih silno ogorčenje. Turški časopisi groze Francozom z najostrejšim odporom in pišejo, da v Siriji ne bo prej miru, dokler ne izgine iz Sirije zadnji Francoz.

DOMAČE NOVICE

Dunaj. G. Igo Oraš, rodom iz Šentvida v Podjuni, je svršil tukajšnjo gospodarsko visoko šolo in položil dne 3. majnika t. l. inženjski izpit s prav dobrim uspehom. Našemu rojaku k lepemu uspehu prav iskreno čestitamo!

Zgornje Vinare pri Št. Vidu. (Narodna nestrpnost.) Človek bi ne verjel, kaj vse se more pri nas pripetiti, kaj vse so zmožni naši posili Nemci, ki jih je rodila slovenska mati, ako nam morejo kje škodovati. Povsem mirni smo mi ter si prizadevamo živeti s sosedi, ki so drugega mišljenja, v miru. V tem se močno razlikujemo od onih, ki imajo vedno na jeziku: dobro se imejmo, vkup držimo itd., katerih dejanja pa govore popolnoma drugače. Da se radujemo nad veselimi novicami, tega nam nemškutarji vendar ne bodo hoteli zabraniti, četudi gre naše veselje preko postav, kakor v nedeljo 27. aprila, ko smo dobili vest, da je žreb odkazal županski stolček kandidatu Koroške slovenske stranke. Šli smo preko meje in poslali novoizvoljenemu županu par salv iz topičev v pozdrav. Menda so bili topiči šorf naladani, da so zmešali nekaterim bauernbundovcem možgane. Takoj je letel eden k orožništvu in naznanil, da smo streljali brez dovoljenja. Ta nas mora imeti globoko v želodcu, osobito še vsled tega, ker so bauernbundovci izgubili županski stolček. Domov grede mu je, upamo, hladna sopara Bele jezico nekoliko ohladila. Bauernbund, zaščitnik zakonov, da ne pademo v nezavest! Kolikokrat smo mi že slišali in videli streljati brez dovoljenja, pa tega nismo prijavili, ker nismo tako malenkostni in ker nočemo umetno ustvarjati sovražnike. Prepričani smo, da se treznejši pristaši Bauernbunda s takim postopanjem ne strinjajo. —ose.

benega dinstmana. Pridno in ponižno sem vlekel vse pakelce za njo. Ko pa pridem do izložbe, kjer so bile slike in avtomobili notri, malo postojim in gledam drage stvari v izložbi. V tem pa pridrdra električna železnica in v svoji zmedenosti sem žinjal, da je prifural kakšen avtomobil v izložbo, in se poženem na drugo stran; v tem me vrže pa električna železnica s tako silo skozi okno v izložbo, da so mi zleteli vsi gospejni pakelci iz rok in po tleh. Ja, to ti je bil prizor, dragi moji. Jaz med avtomobili in med slikami v izložbi, okno razbito. Gospa je kričala in zatrjevala, da so bile v tistih pakelcih same sladke reči za velikonočno pogačo in da so baje zdaj vse otroci odnesli. Zahln! — je zavpil lastnik tiste izložbe — šajbe kostel 100.000 K. Jaz sem začel iskati po žepih in okoli sebe neko stvar, ki je nisem zgubil, namreč denar. O jej, keine Geld — sem vzdihnil. Gotovo gospa, — sem rekel, — je moj denar, ah moje milijončke nesel tudi kak fakir, kakor vaše cukrčke. To je pomagalo v toliko, da sem stopil vsaj iz izložbe na prosto, ker kakor je bilo videti, me kupiti nobeden ni hotel.

Dolge korake sem delal proti domu in vedno nazaj kukal v strahu, da me zasledujejo. Zunaj mesta sem zopet dohitel mojega

Št. Jakob v Rožu. Na veliko soboto je pri Vstajenju prvič nastopila naša nova banda pod vodstvom pd. Rodarja. Mladi godci so igrali res imenitno in vse se čudi, da so se mogli v kratkem času tako izuriti, da jim po celem Rožu ni para. Pridnost in talent sta nam Šentjakobčanom pripomogla do lastne bande, kateri želimo prav veliko uspeha ne samo doma, ampak tudi po sosednjih farah. Ko je po vstajenju nesla naša požarna bramba zastavo v župnišče, jo je spremljala godba z „Naprej zastava slave“. Nekateri norci so se nad tem razburjali, kar pa naj naše godce in brambovce nikakor ne vznemirja. „Naprej zastava slave“ je star marš, godli so ga v Št. Jakobu že davnaj, ko še ni bilo priseljenih monterjev in drugih korajžnih — pijancev. Sploh pa bi opomnili gotovega gospoda iz Št. Jakoba, da mi ne rabimo monterja za kričanje in rovarjenje, ampak za pošteno delo. Sicer si bomo znali poiskati drugega boljšega.

Šmarjeta v Rožu. Štiridesetletnico svojega službovanja kot cerkovnik in organist je praznoval dne 1. majnika naš občinski tajnik Tevža Zablačan. K temu redkemu jubileju mu čestitamo tudi mi in kličemo: Na mnoga leta!

Bekštanj. (Volitev župana in občinskih svetovalcev.) Dne 22. aprila se je vršila v Maloščah volitev župana in občinskih svetovalcev. Navzočih je bilo vseh 28 občinskih odbornikov. Prva in druga volitev je ostala brez rezultata, kajti vsaka stranka je postavila svojega kandidata in je dobil Franc Mertel (slov.) 10 glasov, Franc Orsario (soc. dem.) 10 glasov, Janez Pirker (Landbund) 7 glasov in Jurij Uršič (Einigkeit) 1 glas. Pri nato sledečem žrebanju med prvima dvema je bil izvoljen kandidat slovenske stranke Franc Mertel, pd. Pranger v Žmetičah. Poleg župana je dobila slovenska stranka še tri občinske svetovalce. Kot taki so bili izvoljeni: Anton Gastl v Štebnu, Franc Aichholzer v Dobju in Lorenc Kofler v Žužalčah. Na lepi uspeh, ki so ga dosegli slovenski volilci v Bekštanju, smo lahko vsi ponosni, kajti po več kot 20 letih imamo zopet župana Slovenca. Program slovenskih občinskih zastopnikov pa bo slejkoprej: Zastopati potrebe domačega, slovenskega ljudstva na podlagi demokratičnih načel in varovati njihove vsakovrstne koristi.

Vovbre. (Občinska volitev.) Izid je sledeči: Koroška slovenska stranka 136 glasov in 4 mandate, Landbund 347 glasov in 12 odbornikov. Socijalisti so kandidatno listo vložili prepozno in se volitev niso udeležili. Udeležba je bila vsled tega zelo slaba, samo 61½ odstotkov, od 800 volilnih upravičencev se je volitev udeležilo le 492. Koroška slovenska stranka ima zaznamovati lep prirastek za 36 glasov od lanskih deželno- in državnozborskih volitev, kar kaže, da naša stranka vživa zaupanje.

Žitara vas. (Občinske volitve.) Kakor je „Koroški Slovenec“ med drugimi že poročal, smo dobili Slovenci pri zadnjih občinskih vo-

kmeta, ki je gnal vole nazaj, ker jih ni prodal. Šel je pred njimi in jaz sem čisto mirno začel vole zadi goniti. No, Jur, kjé pa si se ti znašel? Cel dan te nisem videl, — je djal kmet. Lahko mogoče, oče, da me niste videli, ker pred voli se nazaj ne vidi. Tudi jaz vas nisem videl prej ko sva v mesto gnala. Kmet se je nekako namuzal, in ko priženeva vole domu, postaviva jih v hlev. Po večerji sem omenil, da bi me plačal za današnji dan. Kmet se je zopet nekam namuzal in pravil, da me ne vidi. Potem ne daste nič oče? — sem rekel. Saj si sam rekel, Jur, da se zmiraj človeka ne vidi in jaz te zdaj ne vidim. Dobro, če je pa tako, da je včasih človek neviden, si lahko sam vzamem kar sem zaslužil, — in kakor cela stvar stoji, saj me ne vidijo. Stegnil sem se po lepo srebrno uro in verižico tam na steni. Vtaknil jo mirno v žep in šel iz sobe. Kmalu so prigrmeli za menoj iz sobe: kmet, žena in še otroci so pulhali po mojih kosteh.

Čudno, da so zdaj vsi dobro videli in še to, kam sem uro djal in nobeden me ni postrani vdaril, vsak ali na pleča ali na glavo. Slab kšeft, sem si mislil, ko sem šel proti domu. Če silim navzgor, padem navzdol. Če grem navzdol, me tepejo. (Dalje sledi.)

litvah od 16 mandatov 5 odbornikov, kot leta 1921. Izvoljeni so štirje Jožefi, in sicer Rutar, Volavčnik, Plešovnik, Kurat in Janez Cirgoj. Socijaldemokrati 6 (7), Wirtshafspartei 5 (4). Glasov smo dobili Slovenci 179, lani 166. Ker Wirtshafspartei ni kandidirala več vseh starih smrtnih sovražnikov Slovencev, ampak postavila na čelo stranke može gospodarske stroke, je na glasovih pridobila na škodo socijal. demokratov. Iz zgoraj navedenega vzroka je sklenila tudi naša stranka, voliti za župana nosilca liste gospodarske stranke, ker se tudi za soc. demokrate nismo imeli povoda ogrevati. Pa glej! Iz strahu, da bi enkrat tudi pridni in verni Slovenci imeli kakšno besedo v občini, so pritisnili stari nemški in nemčurski lisjaki na ostale odbornike Wirtshafsparteie (Bauernbunda) z takim terorjem, da so trije od njih postali nezvesti svoji stranki in s tem samim sebi ter pomagali izvoliti socijaldemokrata za župana namesto člana lastne stranke, ki je dobil poleg enega svoje stranke vseh pet naših glasov. Ta slučaj je zopet edin na Koroškem, ki dovolj glasno pripoveduje, da hoče Slovenec s svojim sosedom živeti v miru, da pa le drugi mogočneži rajši zapostavijo interese svojih volilcev, samo da je njih malik „lakomnost“ zadovoljen. Burja pa, ki je letos že pred volitvijo odnesla nekaj vej ošabnosti, odnesla bode do prihodnje volitve tudi malika lakomnosti in naši skupni trpini kmet in delavec bodo si v slogi podali roko.

Ruda. (Občinske volitve.) Iz vseh občin smo čitali poročila o izidu občinskih volitev dne 6. aprila, samo o naši občini ni bilo kaj zaslediti. Tudi mi smo vredni uvaževanja že kot občina severno Drave, kjer stoji vse v službi potujčenja Slovencev. Pritisk od strani Landbunda, ki vedno menjava svoje ime kot kameleon svojo barvo, je bil hud. Vsak pošten človek mu obrača hrbet in moči ga zapuščajo, čeravno je dobil 2 mandata na račun socijalistov več. Koroška slovenska stranka je navzlic pritisku z vseh strani obdržala svoje postojanke in 4 odbornike. Socijaldemokrati so dobili 5 (2 manj), Landbund pa 7 (2 več) mandatov. Topiči so dali duška nad zmago, a veselje ni trajalo dolgo, ker so se pri volitvi župana združili Slovenci in socijaldemokrati in izvolili dosedanjšega župana, ki ga sicer bauernbundlerji zaničujejo in zasmehujejo ali kar je nas treznejših občanov, ga pa spoštujemo, ker je v preteklih treh letih prav varčno in modro gospodaril, da imamo v občini že nekaj prihrankov, kar je povsem nekaj nenavadnega. Zagotavljamo, da Landbund ne dobi prej občine v roke, predno ne spremeni postopanja napram Slovincem, predno ne postane obziren in pravičen napram nam. Pozdravljamo vse naše odlične može, ki se nesebično in požrtvovalno potegujejo za našo pravično stvar.

Rikarja vas. Dne 27./IV. se je vršila za našo občino volitev župana. Ker sta dobila kandidata Kor. slov. stranke Wutej Jože in Landbunda Jernej Karol pri dvakratni volitvi jednako število glasov, se je končno žrebalo. Žreb je odločil za župana kandidata Kor. slov. stranke, Wutej Jožefa, pd. Hariža v Gluhem lesu. Hariž je najmlajši izmed naših odbornikov in najbrže najmlajši župan na slov. Koroškem, star je 24 let. Ker je izvrsten gospodar, smo prepričani, da bo s pomočjo delavoljnih odbornikov tudi gospodarstvo občine dobro vodil. G. Boštjančič Šimen starejši, ki ima srednjošolsko naobrazbo in smo ga narodni Slovenci kandidirali na prvem mestu, županjske kandidate radi nizkotnih napadov v znanem listu na njegovo osebo ni hotel sprejeti. Tudi Wutej Luka je kandidaturu ozirom preoblego dela s svojim lastnim gospodarstvom odklonil. Moč strank se je pri nas od zadnjih deželnozborskih volitev precej izpremenila. Veliko privržencev socijaldemokratske stranke je uskočilo v tabor Landbundovcev ali po domače povedano, v tabor mestnih denarnih mogotcev. Niti štiriletna vojna kmetskega ljudstva ni izučila, da nas mestni kapitalisti nesramno izrabljajo, da davke plačuje večinoma delavno ljudstvo, medtem ko si polnijo denarni mogotci brez dela žepe. Landbund pomaga v državnem zboru kovati davčne postave, ki nalagajo davčna bremena nam delavnim kmetom in delavcem. Pri nas Slovincih je edino Kor. slov. stranka,

ki zastopa stališče: Kmet in delavec vkup, zoper našega skupnega sovražnika, naše trote.

Blato. (Volitve.) Pri občinskih volitvah je dobila v naši občini Koroška slovenska stranka 390 glasov — 14 manj kot pri zadnjih državnoborskih volitvah. — Landbund pa 89, socialisti, ki so imeli doslej tri zastopnike v občinskem odboru, topot niso niti prijavili kandidatne liste. Ker so pri državnoborskih volitvah tako pogoreli, jim je sedaj pogum popolnoma upadel, da se niso upali iti v volilni boj. Zato pa je Landbund napredoval za 23 glasov, ker so pač nekateri socialisti šli z njim. Volilcev je bilo 655, glasovalo jih je 484, torej 73%, kar gotovo ni veliko. Največ jih je izostalo iz Komlna, kjer pač manjka zelo narodne zavednosti. Pridobili smo enega odbornika, tako da jih imamo sedaj 13, Landbund pa 3. Županom je bil vnovič izvoljen naš g. Franc Tomič, pd. Koman v Replah. Čestitamo! Zastopniki Landbunda so oddali prazne glasovnice. Novo je tudi to, da sedi v občinskem odboru sedaj tudi ženska, katero je poslal tja Landbund kot svojo zastopnico v priznanje njenih „zaslug“, ker se je največ potila in brusila zanj pete po Komlnu. Bo pa sedaj tem mehkeje počivala.

Radiše. Zbudili smo se Radišani; pravzaprav spali nismo, samo dremali smo. Dne 27. aprila na malo Veliko noč se nas je zbralo pri Pistolniku-Mežnarju kljub hudemu deževju krasno število in smo imeli zares lepi shod. Na predlog domačega g. župnika Holecia smo si izvolili za predsednika uglednega našega kmeta Š. Ogrisa, Kopajnika, zapisnikar je bil Jos. Lakner. Iz nižav je prišel k nam v planine nas buditi in podučevati naš slov. poslanec g. župnik Poljanec. Poldrugo uro je trajal govor njegov, a se ga nismo naveličali, ker je nam v poljudni in zanimivi besedi slikal politični položaj Avstrije in naše koroške dežele ter gospodarske razmere, v katerih se nahajamo. Izobrazba, pravi gospodarski napredek, požrtvovalno delo, treznost, pošteno in čisto življenje naše mladine nam daje edino upanje, da se rešimo. Prosili smo vsi ob slovesu g. poslanca, naj nas še večkrat obiše, podučiti, nas potrdi ter nam pokaže pot, po kateri si bomo rešili svoj narodni, verski in gospodarski obstanek. Shodi, kakor ga je imel v nedeljo pri nas g. poslanec, so za našega kmeta silne važnosti. Ljudje se podučijo, navdušijo in utrdijo. Ako bi se shod vršil že prej, gotovo bi naša stranka pri obč. volitvah v toliko napredovala, da bi dobili zdaj svojega župana. Pozabiti ne smemo tudi naših pevcev, mož in mladeničev, ki so okoli 20 na številu nam za kratek čas zapeli par krasnih in ubranih pesmi. Vsa čast Radišanom, čast in priznanje pa tudi slavčkom iz Medgorij, ki so nam pokazali, da še v teh krajih živi slovenska zavest in ubrano doni prelepa naša koroška slovenska pesem.

Škocijan. (Razno.) Pri volitvi župana je bil izvoljen g. Luka Hojzl, pd. Stuk v Srejah. Svetovalci so Josip Rabl, Jurij Kačnik in Franc Žmalcer. V krajni šolski svet so izvoljeni Janezi Škof, Kačnik, Hofmajer in Franc Žmalcer; ker spadajo Kamenjani v spodnjem delu v šolski okoliš Škocijan, izvoli še jednega rikarska občina. — V slavnoznanem romarskem svetišču Marijino Celje sta bila dne 24. aprila poročena Jos. Domnik iz Sinče vasi in Helena Orler, posestnica znane Klecarjeve hiše na Žirovnici. — Zapusti nas Hrovatova Marija Zilaa v Srejah, ki se omoži s čevljariskim mojstrom Jožefom Sadolšek iz Železne Kaple. — Bralno društvo je izgubilo letos dve izvrstni igralki: Hrovatovo Micko in Erjavčevo Urško. Naj bodo srečne naše neveste in kakor prej, naj ostanejo tudi v zakonu zavedne Slovenke in poštene krščanske žene. Prepričani smo, da bodo drugod delale čast naši škocijanski župniji. Bog blagoslovi nove zakone!

Št. Vid v Podjuni. Smrtna kosa je pokosila v tem letu do Velike noči na Veselah Vrankovo Trezo, Oslovega in Makovega očeta. Posebno pogreba Makovega očeta, katerim ni manjkalo niti v zadnjih letih, ko so že bolehal, na zdravem humorju, se je udeležila na cvetno nedeljo popoldne izvanredno velika množica ljudstva. Ker so rajni Makovi oče kot lovec bili spoštovani in priljubljeni tudi preko mej dom. župnije, je njih truplo tudi veliko okoličanov spremlja-

lo k večnemu počitku. — Par ur po pogrebu Makovega očeta se je raznesla tužna vest, da je umrla v Kamenski gori mlada Rovjakinja, stara komaj 30 let. Neizprosna sušica, ki zahleva na deželi toliko mladih žrtev, je oropala dvema malima otrokoma skrbno mater in možu marljivo ženo. Ranjko je spremljalo na veliki terek vključ delavnika veliko ljudstva. Pevski zbor izobraževalnega društva ji je zapel na domu in na pokopališču v slovo par žalostink. Naj v miru počivajo! Zaostalim umrlih naše sožalie!

Št. Lipš pri Žoneku. Žalostno so zapeli 24./IV. zvonovi, ko so nam naznanili, da je umrl Jožapov oče. Rajni je dolgo let opravljal z gorečnostjo mežnarsko službo v Boje vasi. Vnet za vsako dobro stvar je iskreno želel, da bi se tudi pri podružnici napravil zvon kakor pri farni cerkvi, za katere je primeroma največ daroval. Toda ta želja se mu ni več izpolnila. Že v postnem času je začel težko dihati, dobil je nahuho, na kateri je tudi umrl. Še bolj žalostno vest je prinesel dopis od deželne sodnije v Celovcu, da je Andrej Mak, posestnik Makove kmetiji, proglašen za mrtvega, da se po natančnem poizvedovanju ni mogel najti. Velik udarc je to za njegove tri sestre, ki so tako težko čakale na njegovo vrnitev iz vojske. Velika izguba je pa tudi za celo župnijo, kajti rajni Andrej ni bil navaden mladenič, ampak povsod delal za slovenski narod. Spomin verem, izvrsten pevec, pri vseh priljubljen, akoravno se nikdar ni sramoval svoje narodnosti, ampak povsod delal slovenski narod. Spomin na te, blagi Andrej, ne bo izginil iz src tvojih prijateljev in znancev. V cvetnem tednu smo dobili nazaj monštranco, ukradeno od J. H., ki je jo zlatar Krainer v Celovcu lepo popravil in nanovo pozlatil, da se sveti, kakor bi bila nova. J. H. je še v preiskovalnem zaporu, ima menda še več hudobij na svoji vesti.

DRUŠTVENI VESTNIK

Radiše. Dne 27. junija je imelo naše izobraževalno društvo „Marijino varstvo“ občni zbor. G. župnik Holec je v prisrčnih besedah bodril Radišane, naj ostanejo zvesti bralnemu društvu in razložil pomen njegov za župnijo. G. Poljanec je vsodbujal mladino, naj se izobrazuje in se z vso močjo oklene društva, ki naj bode središče in srce mladeničev in deklet. Izvolil se je nov odbor, v katerem so gg. Riplič Tomaž, Neža Hribernik, Jož. Lakner, župnik Holec, Ogriz Tomaž, Rutnik Marija, Hribernik Lena. Naprej in ne nazaj!

Globasnica. Polastila se me je spet želja videti lepi Korotan; srce mi je zahrepenelo po domovini, po lepi Podjuni. Ker sem si želel, da se bo v Globasnici na velikonočni ponedeljek uprizorila igra „Roza Jelodvorska“, sem obiskal tudi ta kraj. Globašani so mi že od nekaj znani kot vzorni igralci, zato sem se hotel pri tej priliki sam prepričati o njihovi spretnosti v igranju. Točno ob 3. uri se je dvignil zastor in na oder je stopil g. Potočnik iz Pliberka. Njegov govor je bil namenjen socialnemu vprašanju. Posebno je povdarjal, kako naj izobraževalna društva vzgajajo svoje člane v socialnem oziru, kako jih naj napravijo za koristne člane človeške družbe in jih tako dovedejo do ljubezni do bližnjega. Hvalevredno pri njegovem govoru je bilo posebno to, da je s preprostimi, vsakemu razumljivimi besedami poskušal raztolmačiti težavne socialne probleme. Zato se nisem čudil, da so vsi, — razun nekaterih, ki se radi smejejo in klepetajo, — z zanimanjem sledili njegovim izvajanjem in mu tudi, ko je končal, navdušeno ploskali. Strmel sem in se čudil, da je preprosti kmetijski fant zmožen obravnavati socialne probleme in še na tako lep način. Uvidel sem, da je med slovenskim ljudstvom skritih mnogo talentov, ki bi bili zmožni med svojimi rojaki ustvariti mnogo dobrega. Za govorom g. Potočnika se je pričela igra, ki je napravila kakor na vse navzoče, tako tudi na mene, najgloblji utis. Videlo se je, da so se igralci vživeli v svoje vloge, kajti igrali so tako čustveno in s tako pravičnimi povdarki, da so izvabili solze ne samo ženskam, ampak tudi moškim. Še celo onim na smeh udarjenim osebam vzadaj se je vedno bolj resnil obraz

in priteklo so jim po licih debele solze kot znak sočutja s trpečo Rozo. Posebno hvalo mora vsakdo pripoznati gdč. Zofki Hutterjevi, ki je igrala Rozo. Ona je svojo težko vlogo znala igrati tako dovršeno in s takimi sočutje vzbujajočimi kretnjami, da so morale v vsakem še tako trdem človeku vzbuditi sočutje. Nič slabše kakor Roza je igrala milostljiva vratarica, znala je dobro krotiti svojega Drejčeta, ki se ji je pokorno uklonil. Igrala jo je gdč. Anka Hutterjeva. Tudi druge ženske vloge so bile sijajno izvršene, toda imena igralk so mi neznan, da bi jih mogel naštevati po vrsti. Med moškimi se je posebno odlikoval Strašimir, ki je s svojim majestetičnim in ošabnim nastopom ter s svojim krutim glasom prav izvrstno predstavljal roparskega viteza. Igral ga je g. Sirnik Alojzij. Omeniti bi še bil posebno g. Breznik Albert, ki je predstavljal grofa Jelodvorskega; izvršil je svojo vlogo prav dobro. Tudi ostalim igralcem se mora priznati izurjenost v tej stroki in so bili vsi do zadnjega na svojem mestu. Posebna hvala gre gotovo tudi režiserju g. Cirgoju, ki je kakor drugod najbrž tudi tukaj imel svoj odločilni glas. Na učinek igre je posebno uplivala tudi lepa scenarija in izvanredno prikladne obleke. Želeti bi bilo, da bi Globašani pogosto nastopali na odrih, a ne samo na domačem, ampak naj bi si izposlovali dovoljenje igrati tudi na drugih odrih, recimo v Dobrli vasi, ki ima lepo in prostorno igralno dvorano. Bog daj slov. Koroški mnogo takih igralcev, kot so ti, ki so vzrasli na razvalinah stare Junone. Bog jih živi!

S. L.

GOSPODARSKI VESTNIK

Rastlinske bolezni.

Prašnati snet (Flugbrand). Razlikuje se od smrdečega, da je vidljiv že, ko požene pšenica v klasje, in da kožica, ki obdaja pšenično zrnce s prašno maso, takoj razpoči in se trosi razširjajo potom vetra. Klas tedaj postane gol. Tu imamo toraj zopet drugo glivno bolezen, ki napada pšenico, ječmen in oves. Glive prašnate sneti so na vseh teh treh žitaricah jednake ali vseeno ne more preiti pšenični prašnati snet na oves ali ječmen in tudi ne obratno. Pravimo zato, da je prašnati snet specializiran na eno rastlino.

Pri pšenični rji (glej „K. Sl.“ št. 15.) smo imeli klično okuženje. Tu imamo pa cvetno okuženje. Ko žito požene v klas, kmalu nato cveti. Istodobno raznaša pri prašnati rji veter trose od rjastega klasa na zdravo klasje, pridejo na cvet, ali na doraščujočem sedaj okuženim zrnem ne opažamo nobene izpremembe. Ako sejemo s prašnato snetjo okuženo žito, nam zraste iz okuženega zrna rastlina s prašnato rjo.

Na razširjevanje prašnate sneti vpliva posebno vreme. Imamo li ob času, ko se hoče prašnata snet ravno razsuti raz klasja, močan dež, poplakne ta mnogo trosov na zemljo, ki tu vzklijejo, da ne morejo doseči ženskega žitnega cveta. Suho in mirno vreme pa pospešuje cvetno okuženje.

Pri cvetnem okuženju imamo toraj zajedalca vraščenege v notranjosti zrna. Kako mu priti do živega, da ga ugonobimo? Vsa sredstva, ki smo jih uporabljali pri glivah, ki se širijo potom kličnega okuženja, nam tukaj nič ne pomagajo, ker ne dosežemo z njimi notranjost zrna.

Pri glivnih boleznih s cvetnim okuženjem postopamo na sledeči način:

Semensko žito pustimo 4—6 ur v 20—30° C. topli vodi (ne vreli!) in gliva bo radi vlage in toplote začela v žitnem zrcu rasti (kliti). V kličnem stanju je pa gliva za vročino veliko bolj občutljiva kakor pa še nerastoče žitno zrno. Ko smo imeli semensko žito 4—6 ur v 20—30° C topli vodi, kjer je prašnati snet vzkli, denemo žito 20 minut v 50—54° C toplo vodo in prašnato rjo smo zamorili, ne da bi poškodovali semensko žito.

Na ovsu in ječmenu se pojavlja tudi zakriti snet, ki se razpraši šele pri mlatvi, da imamo opraviti toraj s kličnim okuženjem. M. A.

Kjedomjemoj? V slovenskem Korotanu!

Zakasnele prijave dohodninskega in pri-dobitninskega davka se bodo upoštevale še 14 dni po 30. aprilu. Istotako predplačila na označene davke. Po tem roku se vsi zamudniki kontumacirajo.

Dunajska blagovna borza. Žito po 1 kg: pšenica 3250—3350, rž 3150—3225, ječmen 3450—3600, oves 2750—2850, proso 2400—2500, kaša 4800—5200, fižol 6300—6500, grah 3500 do 4500, leča 5400—5800, krompir 2200—2300 kron. Krma: seno polsladko 120—125.000, sladko 125—135.000, slama sprešana 72—75.000, povezana 95—100.000 K metercent. Mlevski izdelki: pšenični zdrob 6—6100, koruzni 4—4100, pšenična moka „0“ 5650—5750, moka za kuho 4900—5000, krušna moka 4—4100, moka za krmo 2700—2800, ržena moka 4600—4700; pšenični otrobi 2—2050 K za kg.

Borza. Dunaj, 5./IV. Dolar 70.460, milijarda nemških mark 15,60, funt šterling 309.200, franc. frank 4565, lira 3162, dinar 878, 10.000 poljskih mark 75, češka krona 2064, ogrska 0,75 avstr. kron.

RAZNE VESTI

Drobne vesti. Newjork je imel 1. julija 1923 6.016.000 prebivalcev (malo manj kot cela Avstrija), 1. julija 1920 5.920.000. — Boksar Carpentier je 1. majnika premagal Angleža Townleya. Za boksanje je dobil $1\frac{3}{4}$ milijard kron. Sedaj odide v Ameriko, kjer se bo boksal za 500.000 dolarjev. Pri prireditvi je sodelovalo 900 rediteljev in policajev. — V Georgiji je napravil vrtinčasti vihar, ki se je raztezal na 1600 km in podrl mostove, hiše itd., 10 milijonov dolarjev škode. 50 mest je hudo prizadetih, 106 oseb mrtvih, okrog 400 poškodovanih. — V marcu se je produciralo v Avstriji 15.277 ton črnega in 261.198 rujavega premoga, 3000 ton več kot v februarju. — V Lazarevu pri Vel. Bečkereku je prišlo med nemškimi kolonisti in dobrovoljci vsled obdelovanja zemlje do krvavih spopadov, pri katerih je bilo 15 oseb ranjenih, od teh so 4 umrle. Taki spopadi so obžalovanja vredni. — Angleška spodnja zbornica je odklonila predlog liberalcev za uvedbo proporca pri volitvah z 238 proti 144 glasovom.

Proslava prvega maja. Povorke po mestu se je na Dunaju udeležilo okrog 250.000 oseb. Ker je 1. maj obenem državni praznik, je delo povsod počivalo. Delavstvo je manifestiralo za gospodarsko, socialno in kulturno enakopravnost, za mednarodno uzakonjenje šurnega delovnega časa, za starostno in invalidno zavarovanje, za demokracijo in trajen svetoven mir in za zmago socializma. V nekaterih državah so bile proslave prepovedane, v Nemčiji je prišlo do prask s policijo, drugače pa je potekel 1. maj 1924 mirno.

Toča napravila na južnih krajih mnogo škode. V Beogradu je 27. aprila padala debela toča, ki je napravila mnogo škode na polju in na vrtovih, četudi je padala samo deset minut. Tudi v Vojvodini in v notranjosti Srbije je divjala huda nevihta. Na sadnem drevju in na polju je škoda zelo velika.

SLOVENC!

Pomnite, da smo bili mi prvi na Koroškem.

PRODA SE majhno posestvo v Hodišah, pripravno za kakšnega obrtnika. Več pove Anton Kues, p. d. Miklavc v Smarjeti, p. Kotmara vas. 62

NA PRODAJ je mala lesena hišica z dvema sobama, kuhinjo, kletjo, hlevom, majhnim zeliščnikom in sadovnjakom v Skočidolu. Cena 2000 zlatih kron. Herman Schiller, posestnik, Skočidol, p. Föderlach, Koroška. 63

Za tiskovni sklad so darovali:

Švenar Anton, Gorje, 2000; Wutti Alojz, Ločilo, 2000; Petrič Abin, Žihpolje, 10.000; Delavec Katarina, Ponikva, 3000; Breznikar Janez, Žrelec, 2000; neimenovan iz Medgorij 5000; neimenovan iz Kožentavre 10.000; Smeričnik Anton, Borovlje, 20.000; Bučovnik Andrej, Remšenik, 5000; Sveče: Kropivnik Katarina 2000, Partl Genovefa 2000; Srefl, Bo-

rovlje, 5000; Ogris Marica, Drabunače, 3000; Wutej Rado, Beč, 10.000; neimenovan iz Borovlj 5000 K. Zbirka slovenskih veterinarjev v Jugoslaviji mesto venca na grob rajnemu tovarišu živinozdravniku g. Močilniku 1100 dinarjev. Darovalcem srčna hvala.

Listnica uredništva.

Pozor, naročniki! Za naročnika se smatra vsak odjemalec lista tako dolgo, dokler list pisмено potom dopisnice ne odpove. Umevno je, da je do tega časa obvezen plačevati tudi naročnino. V bodoče bomo poslali po pošti posameznim dolžnikom izpolnjene položnice. Dolgove morajo plačati tudi oni naročniki, ki list ne dobivajo več. Ni lepo in častno izkoriščati dobro voljo onih, ki vam hočejo samo dobro. Vzroke nerednega dostavljanja iščite pri sebi in se vprašajte, ali sem naročnino redno plačeval? Kakor mora biti red pri upravi, ravno tako želimo, da bi se ga držali tudi naši cenjeni naročniki!



Zahvala.

Za mnoge dokaze sočutja ob izgubi našega dobrega očeta

Jerneja Ropač

p. d. Hanzelna v Ločah,

se vsem prisrčno zahvalimo. Posebno se zahvalimo č. g. župniku iz Št. Ilija Janezu Nagelnu za tolažilne nagrobne besede ter domačim pevcem za lepo nagrobno petje. Bog plačaj vsem!

Rožek, 28. aprila 1924.

67 Kancijanova družina.

Zdravilišče Rogaška Slatina

(Železniška postaja Rogaška Slatina, na lokalni progi Grobelno-Rogatec.)

Najlepše in najbolj moderno urejeno zdravilišče kraljevine SHS. svetovnoznani zdravilni vrelci: „Tempel“ osvežujoča namizna voda „Styria“, „Donat“ zdravilna vrelca.

Zdravilne naprave v Rogaški Slatini:

Hydroterapija, elektroterapija, inhalatorij, zdravilna gimnastika, kopeli v ogljikovi kislini. Slane, smrečne, parne, vročezračne, plavalne, solčne in prostozračne kopeli. Dijetetična kuhinja, švicarija. Vodovod z višinsko pitno vodo.

Udobnosti:

Stalni poštni, brzojavni in telefonski obrat, najlepša zdraviliška dvorana cele kraljevine, čitalnica, krasne jedilnice, prvovrstne restavracije, kavarnе in slaščičarne. Lična okolica. Prijetni sprehosti po bukovem gozdovju. Zabavne prireditve, plesi, koncerti, tombole. Avtomobili in kočije gostom na razpolago. Vojaška godba.

Letna sezona od 1. maja do 30. septembra.

Vsled svojih svetovnoznanih zdravilnih vrelcev, kakor tudi vsled prvovrstnih svojih zdravilnih naprav je zdravilišče „Rogaška Slatina“ indicirano pri sledečih slučajih bolezni:

1. Bolezni želodca (hiperaciditeta, motorična insuficijena, gastroptozna, kron. želodčni katar, ahilia pastrica, kron. želodčni čir in vse želodčne bolezni živčnega izvora).
2. Bolezni črevesa (kron. črev. katar, obstipacija, črevesna atonija, nervoja črevesa in hemoroidi).
3. Bolezni na jetrih in želodčnem mehurju (ciroza, icterus catarrhalis, žolčni kamni).
4. Bolezni presnavljanja (abnormalna debelost, sladkorna bolezen, giht).
5. Bolezni krvnega obtoka (srčna hiba, arterioskleroza, abdominalna pletora, anemija in klorosa).
6. Bolezni dihalnih organov (kron. bronh. katar in pljučni emfizem).
7. Bolezni ledvic in mehurja.
8. Lahke živčne bolezni.
9. Kron. revmatizem.

Prospekte in pojasnila pošilja brezplačno ravnateljstvo zdravilišča Rogaška Slatina, Slovenija 44

Proda se

srednje veliko

posestvo

severno Drave, polure od železniške postaje. Hiša kakor gospodarska poslopja v dobrem stanu, $3\frac{1}{2}$ johe polja, 2 johi travnikov, 3 johe gozda. Cena po dogovoru. Naslov pove upravništvo lista.

57

Listnica upravnštva.

S. L., Ljubljana. Rokopisi se že od nekdanj pišejo samo na eno stran papirja. — S. F., Slov. Plajberk. Osebnost. Porabite o priliki v drugi obliki. — Kopainik Anton. Vse se ne da porabiti. Pišite kratko in v bolj umerjenem tonu, izogibajte se neprikladnih izrazov; slovenščina je bogata na lepih izrazih, ki ne žalijo estetičnega čuta. Pa brez zamere!

Vabilo.

na

XII. redni občni zbor

Živinorejske zadruga za Žitaro vas in okolico r. z. z. o. z. ki se vrši v nedeljo, dne 18. majnika 1924 ob 9. uri dop. v Društvenem domu v Žitari vasi s sledečim sporedom:

- I. Poročilo o delovanju zadruga leta 1923.
- II. Odobritev računskega zaključka.
- III. Slučajnosti.

Po občnem zboru se bo pobirala tudi planinšina za živino, ki gre letos v zadružne pašnike. V najem ima Zadruga zopet sledeče planine: Goli vrh, Belcarco in Šenkovo planino. Posreduje pa tudi za pašo v Kočni. Vzame se samo goveja živina; ne konji in ne ovce. Udje zadruga naj javijo svojo živino pred občnim zborom ali isti dan dopoldne, popoldne pa se že lahko oglašijo neudi. Točnost in disciplina naj bode geslo tudi letos.

64

Odbor.

Vabilo.

Slov. kat. izobraževalno društvo za Št. Janž in okolico priredi v nedeljo, dne 18. maja t. l. ob 2. uri popoldne pri Cingelcu na Trati igro

MIKLOVA ZALA

Vstopnice se dobe za okraj Borovlje pri g. Vertiču v Borovljah, za okolico Glinj pa pri g. Herzeletu v Glinjah. - V slučaju slabega vremena se preloži igra na drugo nedeljo.

Odbor.

66

Vabilo

na

redni letni občni zbor

Hranilnice in posojilnice na Kostanjah reg. zadr. z neom. zav., ki se bo vršil dne 18. maja ob pol 10. uri dop. pri Najbirtu na Kostanjah.

Dnevni red:

1. Čitanje zapisnika o zadnjem občnem zboru.
2. Odobrenje rač. zaključka za leto 1923.
3. Slučajnosti.

65

Odbor.